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OBJETIVOS DE CHILESCOPIO 

SUEÑOS DE PAÍS 

OBJETIVO GENERAL 
 

Comprender el vínculo actual y deseado que los chilenos 

tienen con su país. 
 

OBJETIVOS ESPECÍFICOS 
 

¿Qué evoca y significa el país para los chilenos? 
 
¿Qué juicios, opiniones y evaluaciones hacen los 

chilenos sobre el país? 
 
¿Qué aspiraciones y expectativas tienen los chilenos 

sobre el país del futuro? 
 
¿Qué características personalizan el estilo de liderazgo 

deseado para conducir el país para los siguientes años? 
 

•Objetivos 



EL ESTUDIO 

Chilescopio Sueños País es una 

investigación específica que se realiza 

en base a los resultados de la versión 

2013 del reconocido estudio 

Chilescopio.  

 

Chilescopio Sueño País es una 

investigación desarrollada por Visión 

Humana, empresa especializada en 

investigación de mercados, tendencias y 

marketing estratégico, en su misión por 

contribuir en una comprensión más 

profunda y amplia de los chilenos. 



METODOLOGÍA 

Estudio cuantitativo basado en encuestas 

presenciales en hogares a 1.880 personas de 

15 a 80 años, residentes en el Gran Santiago, 

Gran Valparaíso, Gran Concepción y las 13 

principales ciudades del país, de los NSE D, C3, 

C2 y C1. 

 

Detalle de las ciudades consideradas en el 

estudio: Gran Santiago, Gran Valparaíso,  

Gran Concepción, Arica, Iquique, 

Antofagasta, Copiapó, La Serena, Coquimbo, 

Rancagua, Talca, Temuco, Valdivia, Puerto 

Montt, Punta Arenas y Coyhaique. 

 

Error muestral estimado: +/- 2,3% a nivel total. 

 

Fecha del trabajo de campo: junio-julio de  

cada año. 
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Si le digo CHILE, ¿Qué palabra, idea o concepto se le viene primero a la mente? 

El PAÍS PERCIBIDO 

Mayor mención 

Mayor mención 



Si le digo VIDA ACTUAL, ¿Qué palabra, idea o concepto se le viene primero a la mente? 

El PAÍS EXPERIMENTADO 

Mayor mención 

Mayor mención 
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¿Qué siente usted de ser chileno? % que elige cada respuesta 

IDENTIFICACIÓN CON LA 

NACIONALIDAD 

Tipo de respuestas 2012 2013 

Positivas 84 79 

Neutras 13 16 

Negativas 4 5 



¿Qué siente usted de ser chileno? % que elige cada respuesta 

IDENTIFICACIÓN CON LA 

NACIONALIDAD 
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SATISFACCIÓN GENERAL CON 

EL PAÍS 

¿Cuán satisfecho se encuentra con el país? % que califica en escala 1 a 7 
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¿Cuán satisfecho se encuentra con el país? % que califica en escala 1 a 7 

SATISFACCIÓN GENERAL CON 

EL PAÍS 
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PERCEPCIÓN DE AVANCE DEL 

PAÍS 

¿Diría Ud. que el país está retrocediendo, está igual o está avanzando? % que responde 

45 

44 

7 
4 

Avanzando 

Igual 

Retrocediendo 

No sabe o no responde 



PERCEPCIÓN DE AVANCE DEL 

PAÍS 

¿Diría Ud. que el país está retrocediendo, está igual o está avanzando? % que responde 
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PERCEPCIÓN DE UNIDAD DEL 

PAÍS 
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PERCEPCIÓN DE UNIDAD DEL 

PAÍS 

¿Usted considera que somos un país…? % que elige cada respuesta 
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NIVEL DE CAMBIOS QUE DEBE 

REALIZAR EL PAÍS 

¿Cuál es nivel de cambio que a su juicio el país debe realizar? % que elige cada respuesta 
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NIVEL DE CAMBIOS QUE DEBE 

REALIZAR EL PAÍS 

¿Cuál es nivel de cambio que a su juicio el país debe realizar? % que elige cada respuesta 
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¿Cuán satisfecho se siente con el país en los siguientes aspectos? % que califica con notas 6 y 7  

SATISFACCIÓN CON 

ATRIBUTOS DEL PAÍS 
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¿Qué tanto cree usted que en chile existe…? % que elige cada respuesta 
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¿Qué tanto cree usted que en Chile existe…? % que responde Nada o Poca 

EVALUACIÓN DE EXISTENCIA 

DE DERECHOS 
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La gente como uno puede influir en el rumbo del país 

El gobierno juega un papel fundamental para alcanzar mi 
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GANANCIAS QUE HA TRAIDO 

LA MODERNIDAD 

¿Cuál ha sido la principal ganancia que ha traído la modernidad? % que elge cada respuesta 
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PÉRDIDAS QUE HA TRAIDO LA 

MODERNIDAD 

¿Cuál ha sido la principal pérdida que ha traído la modernidad? % que elge cada respuesta 
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¿Cuál de los siguientes grupos usted cree influye más en la actualidad en el rumbo que sigue el país? 

LOS QUE INFLUYEN  

EN EL CHILE ACTUAL 
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¿Cuál de los siguientes grupos usted cree influye más en la actualidad en el rumbo que sigue el país? 

LOS QUE INFLUYEN  

EN EL CHILE ACTUAL 
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De los siguientes pares de valores, ¿Cuál considera más importante que el otro? 

NUESTRAS PRIORIDADES 

VALÓRICAS 
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De los siguientes pares de valores, ¿Cuál considera más importante que el otro? 

NUESTRAS PRIORIDADES 

VALÓRICAS 
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De los siguientes pares de valores, ¿Cuál considera más importante que el otro? 

NUESTRAS PRIORIDADES 

VALÓRICAS 
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De los siguientes pares de valores, ¿Cuál considera más importante que el otro? 

NUESTRAS PRIORIDADES 

VALÓRICAS 
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De los siguientes pares de valores, ¿Cuál considera más importante que el otro? 

NUESTRAS PRIORIDADES 

VALÓRICAS 
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¿A qué país cree usted debería buscar parecerse? Elija de la siguiente lista a 3 países a los que deberíamos buscar 

parecernos, según su opinión personal. En primer lugar al que más deberíamos parecernos y así sucesivamente 
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EL PAÍS DESEADO 

Pensando en el futuro del país, ¿Hacia dónde le gustaría a usted que el país avanzara? Elija las 3 afirmaciones que 

mejor representan sus aspiraciones respecto del futuro deseado del país… 
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Sin tantas diferencias económicas 

Que respete los derechos y la dignidad de las personas 

Libertad de decidir y elegir en todos los aspectos de la vida … 
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Que las personas respeten la moral y las buenas costumbres 

Más culto y educado 

Integrado con los países vecinos y el mundo 

NS/NR 

Que recupera o cuida su identidad 

Con más espacios de convivencia para todos 



EL LIDERAZGO DESEADO 

¿Qué cualidades son más importantes en futuro Presidente o Presidenta de Chile? Elija las 3 más importantes 
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NS/NR 

Otra cualidad no mencionada 

Cooperador, apoyador 

Con energía, optimista 

Exigente, impone desafíos 

Con iniciativa, proactivo 

Persistente, perseverante 

Respetuoso, tolerante 

Con autoridad, se hace respetar 

Visionario, anticipador 

Cercano, accesible 

Conciliador, resuelve conflictos 

Creativo, innovador 

Con conocimiento, con experiencia 

Responsable, cumple sus promesas 

Honesto, transparente 



Para consultas o solicitar 
algún informe: 
 
Alejandro Reyes C. 

Director de Desarrollo e Investigaciones 

Tel: +562 2665 1551 

areyes@visionhumana.cl 

Patricio Polizzi R. 

Director General 

Tel: +562 2665 1551 

ppolizzi@visionhumana.cl 

www.visionhumana.cl 

@visionhumanacl 
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